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Editorial

Revista Română de 
Fiscalitate și Control fiscal

Această lucrare poate fi vizualizată și online

Noi reglementări 
privind e-Factura 
aplicabile din 2025

Guvernul extinde de la 1 ianuarie 2025 lista operațiunilor B2B pentru
care facturile nu trebuie raportate în sistemul e-Factura. Printre acestea
se numără facturile aferente livrărilor de bunuri și prestărilor de servicii
care nu au locul livrării sau prestării în România, precum și cele pentru
livrările intracomunitare de bunuri, când beneficiarul din România co-
munică un cod de TVA din alt stat membru.

O schimbare majoră privește facturile simplificate B2B și B2C, care
vor trebui transmise în e-Factura începând cu 2025, deși anterior erau
exceptate. Totuși, bonurile fiscale ce întrunesc condițiile de factură sim-
plificată sunt exceptate, deoarece datele acestora sunt deja raportate prin
casele de marcat.

De asemenea, facturile simplificate vor trebui să includă informații
suplimentare, precum codul de TVA sau de identificare fiscală a bene-
ficiarului (dacă acesta este persoană impozabilă sau neimpozabilă).

Pentru facturile B2C, s-a clarificat că includerea CNP-ului este opțio-
nală. În lipsa unui CNP, se va introduce un număr generic format din
13 zerouri. Acest aspect confirmă obligația folosirii sistemului e-Factura
și pentru relațiile B2C din anul 2025.

Pentru facturile emise într-un context de achiziții publice (B2G), de-
vine obligatorie includerea codurilor CPV (Common Procurement Vo-
cabulary). Această cerință, aplicabilă tot de la 1 ianuarie 2025, vizează
armonizarea cu reglementările europene în domeniu.

Aceste modificări aduc mai multă claritate și eficiență procesului de
facturare electronică, dar implică și adaptări operaționale semnificative
pentru contribuabili.

Vera Constantin,
Expert contabil
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Sinteză legislativă

O.A.N.A.F. nr. 7.015/2024 pentru
aprobarea modelului, conţinutului,
modalităţii de depunere şi de gestio-
nare a formularului 212 „Declarație
unică privind impozitul pe venit şi con-
tribuţiile sociale datorate de persoa-
nele fizice’’

Publicat în: M.Of. nr. 1.327 din 31.12.2024

Ce prevede: Ordinul aprobă modelul
şi conţinutul formularului 212 „De-
claraţie unică privind impozitul pe
venit şi contribuţiile sociale datorate
de persoanele fizice“ ce se va utiliza de
persoanele fizice pentru declararea im-
pozitului pe veniturile realizate şi a
contribuţiilor sociale datorate pentru
anul 2024, precum şi pentru declara-
rea contribuţiei de asigurări sociale de
sănătate datorate de către persoanele
fizice care optează pentru plata con-
tribuţiei în cursul anului 2025.

O.M.F. nr. 6.830/2024 privind stabi-
lirea persoanelor juridice care desfă-
şoară activităţi în sectoarele petrol şi
gaze naturale potrivit art. 462 din Le-
gea nr. 227/2015 privind Codul fiscal

Publicat în: M.Of. nr. 1.332 din 31.12.2024

Ce prevede: Ordinul stabileşte per-
soanele juridice române sau străine
care în mod individual sau într-o for-
mă de asociere livrează bunuri sau
prestează servicii pe teritoriul Româ-
niei desfăşurând activităţi în sectoa-
rele petrol şi gaze naturale care intră
sub incidenţa prevederilor art. 462 din
Codul fiscal pentru impozitul supli-
mentar datorat pentru perioada 1 ia-
nuarie 2025-31 decembrie 2025.

Persoanele juridice române sau stră-
ine care în mod individual ori într-o
formă de asociere livrează bunuri sau
prestează servicii pe teritoriul Româ-
niei sunt cele care desfăşoară activi-
tăţi, principale sau secundare, în sec-
toarele petrol şi gaze naturale cores-
punzătoare următoarelor coduri CAEN:

− 0610 − „Extracţia petrolului brut“;
− 0620 − „Extracţia gazelor naturale“;
− 0910 − „Activităţi de servicii anexe

extracţiei petrolului brut şi gazelor
naturale“;

− 1920 − „Fabricarea produselor obţi-
nute prin rafinarea petrolului“;

− 3522 − „Distribuţia combustibililor
gazoşi, prin conducte“;

− 3523 − „Comercializarea combusti-
bililor gazoşi, prin conducte“;

− 4671 − „Comerţ cu ridicată al com-
bustibililor solizi, lichizi şi gazoşi şi
al produselor derivate“, respectiv
4681 − „Comerţ cu ridicată al com-
bustibililor solizi, lichizi şi gazoşi şi
al produselor derivate“, după caz;

− 4730 − „Comerţ cu amănuntul al
carburanţilor pentru autovehicule
în magazine specializate“, respectiv
„Comerţ cu amănuntul al carburan-
ţilor pentru autovehicule“;

− 4950 − „Transporturi prin conducte“.

O.U.G. nr. 154/2024 pentru modifi-
carea şi completarea Ordonanţei de
urgenţă a Guvernului nr. 196/2005
privind Fondul pentru mediu

Publicată în: M.Of. nr. 1.325 din 30.12.2024

Ce prevede: Ordonanţa aduce urmă-
toarele modificări şi completări cu
privire la contribuţiile datorate pentru
ambalajele ce fac obiectul SGR:

− contribuţia prevăzută la art. 9 lit. z)
din O.U.G. nr. 196/2005, datorată
de către operatorii economici care
introduc pe piaţă produse ambalate
în ambalaje primare nereutilizabile
prevăzute în Hotărârea Guvernului
nr. 1.074/2021, nu se datorează pen-
tru perioada de implementare cu-
prinsă între 1 ianuarie şi 31 decem-
brie a anului 2024;

−  se stabilesc obligaţii suplimentare
pentru administratorul SGR în ca-
zul neîndeplinirii obiectivelor mi-
nime anuale de returnare a amba-
lajelor SGR, pentru anul 2024;

−  contribuţia de 2 lei/kg prevăzută la
art. 9 lit. d) din O.U.G. nr. 196/2005,
datorată de operatorii economici
prevăzuţi la art. 16 alin. (1) din Le-
gea nr. 249/2015, pentru fiecare tip
de material conţinut în ambalaje
SGR, se plăteşte prin intermediul
administratorului sistemului de ga-
ranție-returnare, plata făcându-se
pentru diferenţa dintre cantităţile
de deşeuri corespunzătoare obiecti-
velor minime anuale privind valo-
rificarea sau incinerarea în instalaţii
de incinerare cu valorificare de
energie şi, respectiv, reciclarea şi
cantităţile care intră în instalaţii de
valorificare/reciclare;

− contribuţia de la lit. d) se achită de
către operatorii economici prevă-
zuţi la această literă pentru cantită-
ţile de deşeuri de ambalaje cores-
punzătoare ambalajelor primare ne-
reutilizabile pe care nu le-au rapor-
tat, începând cu data de 1 ianuarie
2024, ca ambalaje SGR administra-
torului sistemului de garanție-retur-
nare;

− administratorul sistemului de ga-
ranție-returnare este obligat să de-
clare semestrial către Administraţia
Fondului pentru Mediu, până la da-
ta de 25 a lunii următoare semes-
trului de raportare, cantităţile de
ambalaje, respectiv cantităţile de de-
şeuri de ambalaje valorificate în nu-
mele producătorilor cu care are con-
tract în vederea îndeplinirii obliga-
ţiilor prevăzute de Hotărârea Gu-
vernului nr. 1.074/2021, republica-
tă, cu modificările şi completările
ulterioare.

H.G. nr. 1.709/2024 pentru modi-
ficarea şi completarea Hotărârii Gu-
vernului nr. 1.074/2021 privind sta-
bilirea sistemului de garanție-retur-
nare pentru ambalaje primare nereu-
tilizabile

Publicată în: M.Of. nr. 1.325 din 30.12.2024
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Ce prevede: Hotărârea aduce urmă-
toarele modificări şi completări H.G.
nr. 1.074/2021:

l Se introduc noi obligaţii comerci-
anţilor:

− să nu comercializeze produse amba-
late în ambalaje SGR achiziţionate de
la producători neînregistraţi în cadrul
administratorului SGR şi care nu au
contractul încheiat cu administratorul
SGR valabil sau de la distribuitori ai
acestor producători;

− să nu comercializeze produse am-
balate în ambalaje SGR care nu sunt
marcate potrivit prevederilor art. 24
şi nu sunt înregistrate în registrul
ambalajelor SGR.

l Se extinde până la 30 iunie 2025 ter-
menul până la care pot fi comercia-
lizate produsele aflate în stoc la data
de 30 noiembrie 2023. 

l Noi obligaţii şi sancţiuni pentru
administratorul SGR.

O.U.G. nr. 156/2024 privind unele
măsuri fiscal-bugetare în domeniul
cheltuielilor publice pentru funda-
mentarea bugetului general consoli-
dat pe anul 2025, pentru modificarea
şi completarea unor acte normative,
precum şi pentru prorogarea unor
termene

Publicată în: M.Of. nr.1.334 din 31.12.2024

Ce prevede: Ordonanţa aduce urmă-
toarele modificări în domeniul fiscal:

I. Impozitul pe dividende

− majorarea impozitului pe dividende
de la 8 la 10% pentru persoane fizi-
ce şi juridice, rezidente ori nerezi-
dente. Cota de 10% se aplică venitu-
rilor din dividende distribuite după
data de 1 ianuarie 2025.

În cazul dividendelor distribuite în
baza situaţiilor financiare interimare
întocmite în cursul anului 2024/anu-
lui fiscal modificat care începe în anul
2024, cota de impozit pe dividende
este de 8%, fără recalcularea impozi-

tului pe dividendele respective, după
regularizarea acestora pe baza situa-
ţiilor financiare anuale aferente exer-
ciţiului financiar 2024/anului fiscal
modificat care începe în anul 2024,
aprobate potrivit legii.

II. Impozitul pe veniturile microîntre-
prinderilor

− reducerea cifrei de afaceri pentru
microîntreprinderi de la 500.000 euro
la 250.000 euro în 2025, respectiv
100.000 euro începând cu 1 ianuarie
2026. 

Pentru anul fiscal 2025/2026, limita
veniturilor realizate, reprezentând
echivalentul în lei a 250.000 euro, res-
pectiv echivalentul în lei a 100.000 euro
începând cu 1 ianuarie 2026, se veri-
fică pe baza veniturilor realizate de
către persoana juridică română la data
de 31 decembrie 2024, respectiv la da-
ta de 31 decembrie 2025. 

− eliminarea condiţiei privind pon-
derea veniturilor din management
şi consultanță pentru aplicarea sis-
temului de impozitare pe veniturile
microîntreprinderilor. 

− actualizarea prevederilor ce au la
bază coduri CAEN cu modificările
în Clasificarea activităţilor din eco-
nomia naţională aduse prin OINS
377/2024.

III. Impozitul pe venit şi contribuţii sociale

− eliminarea facilităţilor pentru per-
soanele fizice care obţin venituri din
salarii şi asimilate salariilor ca ur-
mare a desfăşurării activităţii de
creare de programe pentru calcu-
lator,  la  angajatorii care desfăşoară
activităţi în sectorul construcții pre-
cum şi angajatorii care desfăşoară
pe teritoriul României activităţi în
sectorul agricol şi în industria ali-
mentară.

−  pentru sectorul construcţii, salariul
de bază minim brut pe ţară garantat
în plată începând cu data de 1 ianua-
rie 2025 este de 4.582 lei lunar.

−  pentru sectorul agricol şi industria
alimentară, începând cu data de 1 ia-
nuarie 2025, salariul de bază minim
brut pe ţară garantat în plată va fi
de 4.050 lei lunar.

− reglementarea facilităţii privind ne-
impozitarea şi neincluderea în baza
de calcul a contribuţiilor a sumei de
300 lei pentru veniturile aferente
lunilor ianuarie-decembrie 2025 in-
clusiv.

În cazul salariaţilor care desfăşoară
activitate în baza contractului indi-
vidual de muncă, încadraţi cu normă
întreagă, la locul unde se află funcţia
de bază, nu se datorează impozit pe
venit şi nu se cuprinde în baza lunară
de calcul al contribuţiilor sociale obli-
gatorii suma de 300 lei/lună, repre-
zentând venituri din salarii şi asimi-
late salariilor, dacă sunt îndeplinite
cumulativ următoarele condiţii:

a) nivelul salariului de bază brut lu-
nar stabilit potrivit contractului indi-
vidual de muncă, fără a include spo-
ruri şi alte adaosuri, este egal cu ni-
velul salariului minim brut pe ţară
garantat în plată stabilit prin hotărâre
a Guvernului, în vigoare în luna că-
reia îi sunt aferente veniturile;

b) venitul brut realizat din salarii şi
asimilat salariilor, astfel cum este de-
finit la art. 76 alin. (1)-(3) din Legea 
nr. 227/2015, cu modificările şi com-
pletările ulterioare, fără a include con-
travaloarea tichetelor de masă, vou
cherelor de vacanţă, respectiv indem-
nizaţia de hrană, după caz, acordate
potrivit legii, în baza aceluiaşi con-
tract individual de muncă, pentru
aceeaşi lună, nu depăşeşte nivelul de
4.300 lei inclusiv.

IV. Introducerea impozitului pe con-
strucții speciale în cotă de 1%

Acest impozit se aplică pentru con-
strucţiile prevăzute în grupa 1 din Ca-
talogul privind clasificarea şi dura-
tele normale de funcţionare a mijloa-
celor fixe.
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Impozitul pe construcţii se calculează
prin aplicarea unei cote de 1% asupra
valorii construcţiilor existente în pa-
trimoniul contribuabililor la data de
31 decembrie a anului anterior, din
care se scade valoarea clădirilor pen-
tru care se datorează impozit pe clă-
diri. Intră sub incidenţa acestor pre-
vederi şi valoarea clădirilor din par-

curile industriale, ştiinţifice şi tehno-
logice care, potrivit legii, nu benefici-
ază de scutirea de la plata impozi-
tului pe clădiri. În situaţia construcţi-
ilor de natura domeniului public/
privat al statului sau al unităţilor ad-
ministrativ-teritoriale, impozitul este
datorat de contribuabilii care le au în
administrare/cesiune/folosinţă cu ti-

tlu gratuit/închiriere. Contribuabilii
pentru care anul fiscal este diferit de
anul calendaristic aplică acest impozit
începând cu anul fiscal modificat care
începe în anul 2025.

Impozitul pe construcţii se plăteşte în
două rate egale până la datele de 30
iunie, respectiv 31 octombrie inclusiv.

Discuții pe masa Guvernului

Declaraţia unică utilizată de persoa-
nele fizice în anul 2025

Un ordin recent emis de ANAF a
aprobat noul formular 212 „Declaraţie
unică privind impozitul pe venit şi con-
tribuţiile sociale datorate de persoanele
fizice“, care  se va utiliza de persoanele
fizice pentru declararea impozitului pe
veniturile realizate şi a contribuţiilor
sociale datorate pentru anul 2024, pre-
cum şi pentru declararea contribuţiei de
asigurări sociale de sănătate datorate de
către persoanele fizice care optează
pentru plata contribuţiei în cursul anu-
lui 2025.

Modificările şi completările inter-
venite la acest formular au vizat, în prin-
cipal, reglementările care privesc sta-
bilirea și definitivarea obligațiilor fiscale
datorate de persoanele fizice în anul
2024, precum și simplificarea obliga-
țiilor declarative ale contribuabililor
prin eliminarea obligației de stabilire și
declarare a impozitului pe veniturile es-
timate şi a contribuţiilor sociale dato-
rate în cursul anului fiscal.

Principalele modificări în formu-
larul 212, la Capitolul I „Date privind
impozitul pe veniturile realizate și con-
tribuțiile sociale datorate”, vizează  in-
troducerea unor câmpuri pentru recti-
ficarea declarației unice ca urmare a

unei notificări de conformare, elimina-
rea de la secțiunea 1 „Date privind im-
pozitul pe veniturile realizate din Ro-
mânia”, subsecțiunea 1 „Date privind
impozitul pe veniturile realizate din Ro-
mânia, impuse în sistem real/pe baza
cotelor forfetare de cheltuieli” a catego-
riei de venit „cedarea folosinței bunu-
rilor calificată în categoria venituri din
activități independente”, introducerea
unor câmpuri pentru stabilirea și de-
clararea obligațiilor fiscale anuale repre-
zentând contribuția de asigurări sociale
de sănătate datorată de persoanele fi-
zice care au realizat venituri din acti-
vități independente din una sau mai
multe surse, începând cu anul fiscal
2024. 

De asemenea, tot la capitolul I, s-a
prevăzut introducerea rubricilor refe-
ritoare la stabilirea impozitului anual
datorat pe veniturile din drepturi de
proprietate intelectuală, impuse în sis-
tem real, precum și a unei subsecțiuni
distincte privind stabilirea contribuţiei
de asigurări sociale deductibile pentru
calculul impozitului pe venit, introdu-
cerea unei subsecțiuni „Obligații fiscale
de plată/de restituit”, pentru evidenți-
erea sumelor care trebuie plătite de con-
tribuabil sau a sumelor care trebuie res-
tituite acestuia, precum şi eliminarea
secțiunii privind direcționarea sumei
reprezentând până la 3,5% din impo-

zitul datorat pe venitul net/câștigul net
anual impozabil, ca urmare a abrogării
dispozițiilor legale.

Se introduce un capitol distinct de-
dicat persoanelor fizice care optează în
cursul anului 2025 pentru plata con-
tribuţiei de asigurări sociale de sănătate
şi se elimină capitolul II „Date privind
impozitul pe veniturile estimate/nor-
ma de venit a se realiza în România şi
contribuţiile sociale datorate pentru
anul .....” referitor la declararea impo-
zitului pe veniturile estimate şi a con-
tribuţiilor sociale datorate în cursul
anului fiscal.

Reamintim faptul că, printr-o ordo-
nanţă de urgenţă adoptată în luna no-
iembrie 2024, se prevede ca, începând
cu veniturile aferente anului 2025,
Agenţia Naţională de Administrare Fis-
cală să transmită contribuabilului De-
claraţia unică privind impozitul pe
venit şi contribuţiile sociale datorate de
persoanele fizice,  precompletată cu da-
tele privind veniturile realizate şi im-
pozitul pe venit datorat, baza de calcul
al contribuţiei de asigurări sociale şi al
contribuţiei de asigurări sociale de să-
nătate, precum şi cuantumul contri-
buţiilor datorate, pentru anul de reali-
zare a venitului, conform informaţiilor
disponibile în bazele de date ale ANAF.

Ionuț Jinga, consultant fiscal



Revista Română de Fiscalitate și Control fiscal

ianuarie 2025 5

R
E

N
T

R
O

P
 &

 S
T

R
A

T
O

N

MICRO

Un asociat deţine 100% în 2 societăţi. Una care are CAEN 4511 − Vânzări auto
la marjă, plătitoare de TVA şi de impozit pe profit din 2024 şi alta care a fost
micro în 2024, CAEN 8891. 
CA cumulată a celor două societăți în 2024 depăşește 250.000 euro (numai pri-
ma societate are în balanţă, în contul 707,1.621.000 lei la 24 noiembrie). Cea 
de-a doua societate, cu  CAEN 8891, care e un loc de joacă, va trece la impozit
pe profit din 2025, conform O.U.G. nr. 156/2024? 
Care sunt obligaţiile declarative? 
Societatea cu CAEN 8891 a depăşit şi plafonul de 300.000 lei în luna decembrie
2024. Va trece la plata TVA din 1 februarie 2025?

Problemă fiscală

Cifră de afaceri 
întreprinderi legate. 
Microîntreprinderi 2025

Cadrul legal: 

Potrivit O.U.G. nr. 31/2024, simpla
deţinere a unei persoane fizice în pro-
cent de peste 25% la alte două între-
prinderi duce la concluzia că cele două
sunt legate, indiferent de activitatea
desfăşurată de acestea.

Conform informaţiilor oferite şi re-
glementărilor din O.U.G nr. 31/2024 şi
O.U.G. nr. 156/2024, cele două socie-
tăţi sunt considerate întreprinderi le-
gate, deoarece asociatul unic deţine
100% din capitalul ambelor societăţi.
Aceasta implică cumularea veniturilor
celor două societăţi pentru a verifica
depăşirea plafonului de 250.000 euro
în cazul întreprinderilor deţinute (fie
că sunt impozitate cu 16% sau cu
1%/3% ca microîntreprinderi).

− Societatea cu CAEN 4511 (vân-
zări auto la marjă): veniturile de
1.621.000 lei depăşesc plafonul de
1.243.525 lei, deci plafonul este deja
depăşit fără a include veniturile ce-
leilalte societăţi.

− Societatea cu CAEN 8891 (loc de
joacă): orice venituri realizate de aceas-

tă societate nu mai influenţează decizia
de a trece la impozitarea profitului.

În cazul în care veniturile cumulate
depăşesc acest plafon, ambele societăţi
trebuie să treacă la impozit pe profit,
chiar dacă individual doar una dintre
ele ar depăşi plafonul.

O.U.G. nr. 31/2024 a clarificat ce
venituri se cumulează şi cum se proce-
dează în cazul întreprinderilor sau a
altor persoane care nu sunt microîn-
treprinderi, dar pentru care trebuie să
luăm în considerare veniturile în ana-
liza plafonului de 250.000 de euro.

Astfel, limita privind veniturile re-
alizate se verifică luând în calcul veni-
turile realizate de persoana juridică
română, cumulate cu veniturile între-
prinderilor legate cu aceasta, iar ele-
mentele care se iau în calcul sunt cele
care constituie baza impozabilă pentru
microîntreprinderi.

De asemenea, trimiterea la art. 53
din Codul fiscal (cu privire la cumu-
larea veniturilor în analiza plafonului
de 250.000 euro) nu are ca scop limita-
rea întreprinderilor legate doar la în-

treprinderile care sunt microîntreprin-
deri (şi, în consecinţă, excluderea în-
treprinderilor plătitoare de impozit pe
profit), ci stabilirea unor reguli mai
clare privind ce venituri trebuie incluse
în analiză în cazul persoanelor legate
care nu sunt microîntreprinderi. Astfel,
dacă o întreprindere plătitoare de im-
pozit pe profit este legată cu o micro-
întreprindere, veniturile celor două so-
cietăţi se cumulează pentru a analiza
eventuala depăşire a plafonului.

Societatea cu CAEN 4511 rămâne
plătitoare de TVA şi de impozit pe profit.
Societatea cu CAEN 8891 trece de la
impozit pe venitul microîntreprinde-
rilor la impozit pe profit începând cu
1 ianuarie 2025, deoarece plafonul este
depăşit conform regulilor pentru între-
prinderile legate.

Înregistrarea în scopuri de TVA:

Plafonul de 300.000 lei a fost depă-
şit în decembrie 2024.

Depunerea cererii de înregistrare
(prin declaraţia 700 sau 010) până la 
15 ianuarie 2025.

Codul de TVA devine activ înce-
pând cu 1 februarie 2025.

Începând cu această dată:

− Depuneţi D300 (decont de TVA)
lunar;

− Depuneţi D394 pentru operaţiu-
nile interne.

Înregistrarea în scopuri de TVA
este valabilă începând cu prima zi a lu-
nii următoare celei în care persoana
impozabilă solicită înregistrarea.

Răspuns oferit de:
Vera Constantin, expert contabil



Revista Română de Fiscalitate și Control fiscal

ianuarie 20256

MICRO

Doi cetăţeni români, soţ şi soţie, deţin 2 societăţi, astfel: societatea A cu CAEN
4312, de construcţii, este deţinută de soţ 100% şi tot el este şi administratorul,
iar societatea B este deţinută de soţie 100% cu CAEN 4613 şi administratorul
este soţul, care deţine şi societatea A. Conform O.U.G. nr. 156/2024, socie-
tatea B va trece la impozit pe profit? Care sunt obligaţiile declarative? 
Menţionez că CA cumulată a societăților A şi  B depăşește 250.000 euro la 31 de-
cembrie 2024.

Problemă fiscală

Întreprinderi legate.
Condiţii microîntreprindere
în 2025

Cadrul legal: 

Pentru a aplica acest sistem, micro-
întreprinderea trebuie să îndeplinească
cumulativ toate celelalte condiţii pre-
cizate la art. 47 din Codul fiscal (mo-
dificat prin O.U.G. nr. 156/2024), po-
trivit căruia:

„(1)  În sensul prezentului titlu, o
microîntreprindere este o persoană ju-
ridică română care îndeplineşte cu-
mulativ următoarele condiţii, la data
de 31 decembrie a anului fiscal prece-
dent:

c) a realizat venituri care nu au
depăşit echivalentul în lei a  250.000
euro. Cursul de schimb pentru deter-
minarea echivalentului în euro este cel
valabil la închiderea exerciţiului finan-
ciar în care s-au înregistrat veniturile;

d) capitalul social al acesteia este
deţinut de persoane, altele decât statul
şi unităţile administrativ-teritoriale;

e) nu se află în dizolvare, urmată de
li-chidare, înregistrată în registrul co-
merţului sau la instanţele judecătoreşti,
potrivit legii;

g) are cel puţin un salariat, cu excep-
ţia situaţiei prevăzute la art. 48 alin. (3);

h) are asociaţi/acţionari care deţin,

în mod direct sau indirect, peste 25%
din valoarea/numărul titlurilor de par-
ticipare sau al drepturilor de vot şi este
singura persoană juridică stabilită de
către asociaţi/acţionari să aplice preve-
derile prezentului titlu;

i) a depus în termen situaţiile finan-
ciare anuale, dacă are această obligaţie
potrivit legii.

(11) În aplicarea prevederilor alin. (1)
lit. c) limita privind veniturile reali-
zate se verifică luând în calcul veni-
turile realizate de persoana juridică
română, cumulate cu veniturile între-
prinderilor legate cu aceasta, iar ele-
mentele care se iau în calcul sunt cele
care constituie baza impozabilă pre-
văzută la art. 53. În sensul prezentului
titlu, persoana juridică română este le-
gată cu o altă persoană dacă există ori-
care dintre următoarele raporturi:

a) persoana juridică română care
verifică condiţia deţine la o altă per-
soană juridică română, direct şi/sau
indirect, peste 25% din valoarea/nu-
mărul titlurilor de participare sau al
drepturilor de vot, sau aceasta are
dreptul de a numi sau de a revoca ad-
ministratorul/majoritatea membrilor
consiliului de administraţie, de condu-
cere ori de supraveghere al acelei alte
persoane juridice române;

b) persoana juridică română care
verifică condiţia este deţinută de o altă
persoană juridică română, direct şi/
sau indirect, cu peste 25% din valoa-
rea/numărul titlurilor de participare
sau al drepturilor de vot, sau, la persoa-
na juridică română care verifică condi-
ţia, această altă persoană juridică ro-
mână are dreptul de a numi sau de a
revoca administratorul/majoritatea
membrilor consiliului de administra-
ţie, de conducere ori de supraveghere;

c) persoana juridică română care
verifică condiţia este legată cu o altă
persoană juridică română dacă o per-
soană deţine, în mod direct şi/sau in-
direct, peste 25% din valoarea/numă-
rul titlurilor de participare sau al drep-
turilor de vot, sau are dreptul de a nu-
mi sau de a revoca administratorul/
majoritatea membrilor consiliului de
administraţie, de conducere ori de su-
praveghere atât la prima persoană
juridică, cât şi la cea de-a doua persoa-
nă juridică. În situaţia în care persoana
care deţine titlurile de participare/
drepturile de vot sau de numire/revo-
care este o persoană juridică română,
persoana juridică română care verifică
condiţia cumulează şi veniturile acestei
persoane;

d) persoana juridică română care
verifică condiţia dacă are unul sau mai
mulţi acţionari/asociaţi care deţin, di-
rect şi/sau indirect, peste 25% din va-
loarea/numărul titlurilor de partici-
pare sau al drepturilor de vot ale aces-
tei persoane juridice române, acţiona-
ri/asociaţi care desfăşoară şi activita-
te economică prin intermediul unei
persoane fizice autorizate/întreprin-
deri individuale/întreprinderi famili-
ale/altei forme de organizare a unei
activităţi economice, fără personalitate
juridică, autorizată potrivit legilor în


